



ЗЕРКАЛО ДНЯ

ВОДА БУДЕТ ВЕЗДЕ

Более 600 жителей села Найденовка Изобильненского городского округа получили питьевую воду. Это потребовало большой подготовительной работы, уточнили в краевом министерстве ЖКХ. Помимо замены водовода от хутора Ширококова к селу Найденовка было обновлено оборудование насосной станции города Изобильного, без чего невозможно подать в сети дополнительный объем питьевой воды. «В Изобильненском горорукре в последние два года реализовано несколько проектов в сфере водоснабжения, еще часть остается в работе. Задача – обеспечить качественной питьевой водой все населенные пункты края», – сказал министр ЖКХ Роман Марченко, уточнив, что региональный проект по модернизации водоснабжения будет продолжен.

Ю. ПЛАТОНОВА.

ЗДОРОВОЕ - НА ЭКСПОРТ

Ставропольский экспорт зерновых набирает обороты. За предыдущую неделю представители управления Россельхознадзора по СК произвели досмотр почти 9 тысяч тонн зерновой продукции, отгруженной на экспорт. Оформлено и выдано 152 фитосанитарных сертификата, сообщили специалисты управления. В списке основных стран-импортеров ставропольской пшеницы и ячменя на минувшей неделе числятся Азербайджан, Армения, Грузия, Ирак. В ведомстве отметили, что при досмотре этих партий зерна карантинные объекты не обнаружены.

Т. СЛИПЧЕНКО.

УБОРКА С «ВОСТОРГОМ»

На Ставрополье началась уборка столовых сортов винограда. Среди них «агустин», «шоколадный», «восторг», «аттика», «италия», «молдова» и другие. Всего в крае возделывается более 100 сортов янтарной ягоды, пояснили в ГКУ «Ставропольвиноградлодпром». Производством винограда в крае занимается 31 специализированное хозяйство, в том числе девять фермеров с общей площадью виноградников 6,3 тыс. га. Столовые сорта возделываются на тысячи гектаров. В прошлом году было собрано свыше 32 тысяч тонн «янтаря» при средней урожайности 51,5 центнера с гектара. Это почти десятая часть всего валового сбора продукции в стране. В этом году ожидается получить не меньше.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ДЕТИ У ТУРБИНЫ



Фото А. Машенко.

Невинномысская ГРЭС в первом полугодии увеличила выработку электроэнергии на 3,3 процента. В абсолютных цифрах прирост составил 118 гигаواتт-часов. Это стало возможно благодаря увеличившейся нагрузке парогазовой установки станции. В свою очередь, рост производства обусловлен повышением спроса на электроэнергию в Южном регионе. Кстати, сложный процесс «рождения» электричества невинномысцы периодически могут наблюдать, что говорится, воочию. Раз в год на Невинномысской ГРЭС организуют акцию «Открытая станция». В ее ходе проходят семейные экскурсии по подразделениям энергопредприятия (на снимке).

А. ИВАНОВ.

ИМЕНИ ГОВОРУХИНА

В соответствии с рейтинговым голосованием жителей в Железноводске ведутся масштабные работы по реконструкции городского парка. На его преобразование в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» выделено более 25 миллионов рублей. Уже к концу лета в парке появятся новые лавочки, урны, детские площадки и места для занятий спортом. В зоне отдыха горожан также установят новые светильники и уложат тротуарную плитку. Обновленный парк будет носить имя почетного гражданина Железноводска Станислава Говорухина.

Н. БЛИЗНЮК.

ШЕСТЬ ЛОВКИХ ДНЕЙ

Во Владимирской области прошел XII туристский слет учащихся Союзного государства, участие в котором принимали более 400 детей из России и Беларуси. Свою команду представил и Ставропольский край. В течение шести дней юности и девушки соревновались в силе, ловкости и выносливости. Участники нашей команды показали высокий уровень подготовки и стали победителями и призерами в различных дисциплинах, сообщили в пресс-службе министерства образования СК.

Л. ВАРДАНИЯ.

МАЛЫША НАШЛИ НА ЛАВОЧКЕ

Участковые уполномоченные отдела МВД России по Советскому городскому округу разыскали и передали родителям 4-летнего жителя Зеленокумска. Накануне пропажи ребенок днем играл во дворе, самостоятельно открыл калитку и ушел. Полицией обследовали все места возможного нахождения малыша, в том числе берега канала, и нашли его в пяти кварталах от дома. Устав от трехчасовой прогулки, он уснул на лавочке, рассказали в пресс-службе ГУ МВД России по краю.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

МЛАДЕНЕЦ В ЯМЕ

В Шпаковском районе возбуждено уголовное дело в отношении 23-летней жительницы села Сенгилеевского. Она подозревается в убийстве новорожденного ребенка. Как сообщает пресс-служба краевого следственного управления СКР, 31 июля женщины родила девочку в уличном туалете. Она решила избавиться от ребенка и бросила его в выгребной яму. Девочка погибла.

М. СКВОРЦОВА.



4 631137 42336

ВИЗИТ

Когда по-испански мы станем играть?

По приглашению детского футбольного клуба «Динамо» на Ставрополье с рабочим визитом приехал сооснователь Испанской школы футбола Инаки Бени, более десяти лет проработавший с молодыми звездами мадридского «Реала» (на минутку, победителя Лиги чемпионов трех последних сезонов). Сейчас этот специалист работает по контракту в Объединенных Арабских Эмиратах.



СЕРГЕЙ ВИЗЕ. Фото Юрия Корниенко.

В ПЕРВЫЙ день испанцы посетили все пять баз, построенных на Камвинодах к чемпионату мира по футболу. Бени был впечатлен. По его мнению, здесь созданы все условия для подготовки резерва. Второй день он посвятил ознакомлению со спортивными объектами в Ставрополе. Даже выдавшего виды испанца ошеломила инфраструктура клуба «Динамо»: малый зал с искусственным покрытием для самых маленьких, футбольное поле размером 30х50 метров с крытой трибуной и универсальный спортивный зал, рассчитанный на 300 зрителей. В нем, к слову, тренируются не только футболисты, здесь проходили престижные соревнования по акробатике и играет гандбольная команда женской суперлиги. Инаки Бени также посетил ДЮСШ «Кожаный мяч» и училище олимпийского резерва.

Как итог визита Бени провел мастер-класс с «динамичками» (на снимке), будущими первокурсниками. Полтора часа тренировки надолго запомнятся детям и родителям, потому что испанская методика тренировок подразумевает высокую интенсивность и постоянную работу с мячом. На заключительной пресс-конференции испанский гость ответил на вопросы журналистов и родителей и выразил надежду на длительное и плодотворное сотрудничество с футбольными организациями нашего края.

СЕРГЕЙ ВИЗЕ. Фото Юрия Корниенко.



ПРОБЛЕМЫ АПК

А прибыль - соседям

О готовности к новому сезону по уборке и переработке сахарной свеклы шла речь на региональном совещании, прошедшем по инициативе минсельхоза на базе ОАО «Ставропольсахар», что в Изобильненском городском округе.

По прогнозам регионального аграрного ведомства, копка сладких корнеплодов начнется ближе к середине августа. По данным минсельхоза СК, в этом году общая ее уборочная площадь 35 тысяч гектаров. Напомним, в прошлом году на Ставрополье получили 2,2 миллиона тонн продукции при средней урожайности 564 центнера на круг. Это максимальный результат в стране. Как отметили участники встречи, сахарная свекла в регионе востребована,

уровень рентабельности ее производства - 23 процента. Тем не менее хозяйства края не спешат наращивать площади под этой культурой. Все упирается в дефицит возможностей по ее переработке. Большая часть сладкого урожая поставляется на заводы Краснодарского края. В нашем регионе работает единственный завод мощностью 600 тысяч тонн в сезон - ОАО «Ставропольсахар», который к работе полностью готов. В рамках заключенных договоров поставят свеклу на за-



вод будут 13 хозяйств Новоалександровского, Изобильненского городских округов, а также Труновского и Красновардгейского районов.

В этот же день участники встречи побывали на свекловичных плантациях Изобильненского городского округа и оценили состояние сладких посевов.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ИНФО-2018

БРАКОДЕЛЫ ПОКИДАЮТ СПИСОК

На Ставрополье расширился реестр подрядчиков, допущенных к участию в программе капремонта. Его дополнили 22 организации.

Решение принимала специальная комиссия, которая учитывала наличие у претендентов разрешительных документов на проведение работ по капремонту, в том числе допуск саморегулируемой организации, опыт работы, положительную репутацию, устойчивое финансовое положение. Среди подрядчиков отбираются и те, кто может работать на объектах культурного наследия, а также заниматься подготовкой проектно-сметной документации. В общей сложности в краевой реестр сейчас входят 173 подрядные организации, он корректируется не реже одного раза в квартал. При этом при последней актуализации из него было исключено шесть «бракоделов», сообщили в региональном министерстве ЖКХ.

Ю. ЮТКИНА.

КРЕДИТЫ ПОДЕШЕВЕЛИ

В этом году ставропольцы продолжают очень охотно кредитоваться - в первом полугодии они заняли у банков 72 млрд рублей, что на 41% больше прошлогодних цифр.

По всей видимости, реализуется отложенный спрос на крупные покупки - и при отсутствии роста зарплаток для многих достаточно уже того, что их доходы хотя бы перестали снижаться. Плюс Центробанк фиксирует заметное уменьшение стоимости заемных средств: в частности, на Ставрополье в среднем процентные ставки по кредитам населению в январе - июне текущего года уменьшились по сравнению с прошлым годом на 2,1 процентных пункта, до 13,8%. Во вместе с тем жители края не отказываются и от так называемой сберегательной модели поведения. При том что ставки по вкладам также снижаются, выбор населения зачастую по-прежнему падает на этот классический инструмент сбережений. Объем вкладов физлиц на 1 июля этого года превысил 248 млрд рублей, что на 8,6% больше показателя годичной давности, уточнили в ставропольском отделении Южного ГУ Банка России.

Ю. ЮТКИНА.

СТАВРОПОЛЬ - ЧЖЭНЫЦЗЯН

В рамках объявленной международной акции «Годы межрегионального сотрудничества России и Китая» Ставрополь посетила официальная делегация города-побратима Чжэньцзяна во главе с вице-мэром муниципального народного правительства Сунь Сюаньань.

Дружба двух городов началась в 2012 году после подписания соглашения об установлении побратимских связей. С тех пор были реализованы десятки совместных проектов. И взаимодействие расширяется. Например, говорили об усилении сотрудничества между высшими учебными заведениями, а также в технологической и научной сферах. Сунь Сюаньань пригласил представителей Ставрополя принять участие в международной встрече мэров городов-побратимов в Чжэньцзяне.

А. ФРОЛОВ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Паспорта безопасности школ

На планерке в правительстве края под председательством губернатора Владимира Владимиров обсудили исполнение краевого бюджета за январь - июль, сообщает пресс-служба главы края.



З АМЕСТИТЕЛЬ председателя правительства - министр финансов Лариса Калининко отметила, что доходы региональной казны вместе с поступлениями из федерального центра составили 58,7 миллиарда рублей. План по собственным доходам краевой казны выполнен почти на 105%. Общая сумма налоговых и неналоговых доходов составила 35,5 миллиарда рублей, что на 1,9 миллиарда больше, чем в прошлом году. Расходы региона на 1 августа превысили отметку в 50 миллиардов рублей. Плюс 1,4 миллиарда к результату аналогичного периода 2017 года.

По словам первого заместителя председателя правительства СК Николая Великдана (на снимке - в центре), чтобы провести осенний сев, необходимо заготовить 300 тысяч тонн семян. Первой культурой, с которой начнется страда, будет озимый рапс, который займет около 200 тысяч гектаров.

К числу приоритетных задач, стоящих перед правительством края, губернатор отнес подготовку к IX Северо-Кавказскому молодежному образовательному форуму «Машук-2018». Палаточному лагерь практически готов к приему гостей.

Заместитель председателя правительства края Ирина Кувалдина рассказала, как школы готовятся к 1 сентября. В рамках краевой программы в 210 образовательных учреждениях появятся новые окна, в 40 отремонтируют крыши. К началу учебного года школы получат паспорта безопасности. Все подготовительные работы должны завершиться 25 августа. В график могут не уложиться некоторые муниципалитеты Предгорного и Петровского районов, город-курорт Кисловодск. Владимир Владимиров будет держать вопрос на личном контроле.

Ю. ДМИТРИЕВА.

Фото пресс-службы губернатора.

АКТУАЛЬНО

Копеечная разница

Как уже сообщала «СП», ставропольские операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами снизили предельные тарифы на свои услуги. Это обусловлено недавним решением российского правительства о сокращении ставки платы за негативное воздействие на окружающую среду при размещении мусора, относящегося к категории малоопасного.



И ТАК, каким образом корректировки отразятся на кошельках ставропольцев?

Платить однозначно некоторые из нас будут меньше, но минус это крайне несущественный - в некоторых случаях разница составляет буквально несколько рублей. В частности, по предельным расценкам за «мусорные» услуги из нас будут платили жители частного сектора Михайловска и сельских населенных пунктов Шпаковского района. Теперь владельцам индивидуальных домов в Михайловске эти услуги ежемесячно будут обходиться в 123,31 рубля с человека (ранее это стоило 130 руб.). Обитателям же многоквартирных домов в поселении района - 85,78 рубля с человека (было 92,59 руб.), частного сектора - 80,42 рубля вместо 86,81.

В остальных территориях северо-западной части края, включая Ставрополь, где оператор «Экосити» работает с 1 января 2018 года, стоимость услуг по вывозу и дальнейшей утилизации отходов

осталась на прежнем уровне. Чтобы не провоцировать массовое недовольство населения, она изначально была установлена ниже предельного тарифа.

Еще два регоператора по обращению с ТКО, «Экострой» и «Комбинат благоустройства», снизили свои расценки для населения уже на старте работы, к ней они приступили с 1 июля. Зона ответственности «Экостроя», напомним, включает Александровский и Новоселицкий районы, а также Благодарненский городской округ. Соответственно, жители частного сектора в селе Александровском и городе Благодарном будут платить за вывоз и утилизацию отходов 111,74 рубля с человека, а обитатели многоквартирных домов там же - 92,31 рубля. В селе Новоселицком, а также в сельской местности Александровского, Новоселицкого районов, Благодарненского горорукре расценки одинаковые для всех - 77,77 рубля на человека.

В свою очередь, «Комбинат благоустройства» обслуживает Арз-

гирский, Буденновский и Левобережный районы и Нефтекумский горорукре. «Мусорные» услуги жителей индивидуальных домов в Арзгире, Буденновске, селе Пракосеева и Нефтекумске обойдутся в 122,16 рубля на человека и 84,98 рубля для владельцев квартир.

Для сельских населенных пунктов Арзгирского, Буденновского, Левобережного районов и Нефтекумского горорукре расценки такие: 79,67 рубля на человека в месяц для жителей частных домов и 84,98 рубля для владельцев квартир.

Напомним также, что послабление для регоператоров в виде упомянутого снижения ставки платы за негативное воздействие является временным. В течение ближайших семи лет предполагается ее ежегодное увеличение. Таким образом власти рассчитывают стимулировать региональных операторов на отказ от захоронения отходов в пользу их переработки.

Ю. ПЛАТОНОВА.

Фото Эдуарда Корниенко.

СИТУАЦИЯ

Хроники пикирующего автомобилиста

Признаться, слышала много нелицеприятных отзывов от друзей-знакомых о том, как в Ставрополе действовали эвакуаторы, не вникая глубоко в суть вопроса. Казалось бы, схема работы этих железных монстров вполне понятна: водитель нарушил правила парковки, машину увезли, чтобы не мешала, не привела к аварийной или еще какой-либо неприятной ситуации. Что тут нелогичного? Так думаешь до тех пор, пока сам не сталкиваешься лицом к лицу с этой проблемой.

Серьезный удар по карману

В восемь часов вечера мы с мужем приехали в центр города на прогулку. Оставили машину в одном из традиционных для нас мест - на улице Кавалерийской (вверху, практически на подъезде к Дзержинского, есть карман). Одно свободное место было, и мы, ни о чем не беспокоясь, в очередной раз припарковались здесь. Вернувшись примерно через час, транспортного средства не обнаружили. Сразу догадались, чьи руки это дело. Благо, супруг взял с собой небольшую сумму денег и мобильный телефон (мой, как и ключи от дома, остался в салоне), поэтому быстро выяснили, на какой штрафстоянке автомобиль - Кулакова, 18д. Забыть этот адрес сложно, оказалось, что его прекрасно знают все таксисты города, регулярно возят таких горе-водителей решать неожиданно свалившуюся на голову проблему.



Попробовав выяснить, в чем мы провинились, обнаружили, что на подъезде к злословному месту стоянки, окруженный пышной листвой дерева, спрятался знак, запрещающий парковаться на данной территории. Увидеть его с дороги невозможно, впрочем, даже зная стоянку, надо хорошо отодвинуть ветки, чтобы понять, что на нем изображено. Когда появилась сие творение, непонятно. Думая, что спор быстро разрешится, сфотографировали замаскированную находку, поехали забирать машину на пр-т Кулакова. Поездка на такси от центра до севера города обошлась в 200 рублей. На месте сотрудница парковки любезно объяснила, что смысла заниматься этим вопросом на ночь глядя нет: «Приходите утром, инспектор будет на месте, оформит все, как надо, и заберете машину». Хорошо, что мы ее не послушали.

Не дожидаясь утра, отправились в управление ГИБДД на 3-ю Промышленную, куда ни общественным транспортом, ни тем более пешком не добраться. Очередь воспользовались услугами такси. Заплатили 100 рублей. У входа в УГИБДД уже собралась приличная толпа людей. Пускали в здание для составления протокола и задержки транспортного средства по одному человеку. Как нам объяснили люди, которые дождались своей очереди, стоять придется долго. Примерно часа два. В итоге так оно и вышло.

Коротали это время в том «задушевном» разговорами о том, кого и за что так наказали. Конечно, какая-то часть из этих водителей действительно нарушила закон, другая - нет. Не буду пересказывать историю, но был один-единственный вывод, к которому все пришли: «Спорить смысла нет, потому что свою правоту придется доказывать в суде, но сколько времени и нервов на это уйдет!». В итоге все писали на бумажках «претензий не имею», получали квитанцию со штрафом и, «счастливые», ехали обратно по злословному адресу: Кулакова, 18д, за машиной.

Если в ГИБДД штраф варьировался от 1000 до 3000 рублей, то за работу эвакуатора пришлось отдать еще 2500. Не хило, скажу я вам. К тому же, если бы мы послушали совета и машину свою оставили на парковке до утра, к этой «приятной» сумме прибавилось бы 360 рублей за стоянку. Невольно позавидовала организаторам этого «мероприятия» за их находчивость. Людей каждый день через них проходит немерено - с утра и до ночи, и все раскошеливаются на кругленькие суммы... Правильно сказал один из наших братьев по несчастью, когда большой дружной компанией коротали ночь у дверей ГИБДД: «Если ты живешь в России, значит, ав-

томатически согласен с законами...». В общем, прогулка «удалась»: вызволение машины из плена заняло у нас примерно четыре часа, обошлось в четыре тысячи рублей. Домой мы вернулись за полночь. Конечно, эта ситуация не могла не натолкнуть на размышления. Люди, которые таким способом вроде бы пытаются решить проблемы парковки на улицах города, скорее, улучшают свое материальное благополучие. Даже если эвакуаторщик виноват, доказать это невозможно. На каждом этапе, пока разбираешься, как забрать машину, приходится общаться с исполнителями: кому объяснить, что произошло ошибка, тете на парковке, которая уполномочена принимать деньги и, возможно,

никогда не сидела за рулем автомобиля, или дядечке, который до полудня в ГИБДД оформляет протокол? Они лишь исполнители. Система продумана до мелочей. Людям мастерски закрыли рот, поставили в безвыходную ситуацию, когда заплатить оказывается самым простым способом решить проблему. К тому же для многих машина - это не столько роскошь, сколько инструмент заработка, и каждый день просто может вылиться в еще большие финансовые потери. А отдать за такое ночное приключение четыре-пять тысяч, не планируя подобных затрат, уж очень накладно. Может быть, мне возразят, все это придумано ради безопасности людей. А я скажу, что это бизнес чистой воды.

P.S. Пока материал готовился к публикации, в редакцию «Ставропольской правды» пришло письмо от читательницы Марии Примковой. Публикуем его с небольшими сокращениями.

Это не публичный дом

Здравствуйте. Пишу вам с надеждой помочь родителям больных детей Ставропольского края. Проблема заключается в том, что отдел ГИБДД Ставрополя цинично «эксплуатирует» людское горе. Я мама четырех детей. На днях мы были на лечении в краевой больнице по улице Семашко, хотя проживаем в Буденновске. Пока там находились, каждый день я наблюдала картину, как обезумевшие мамы с больными детьми на руках и даже инвалидами бегали по дороге возле поликлиники с проклятиями на устах в поисках своего припаркованного автомобиля.

Да, там стоит знак «Парковка запрещена, работает эвакуатор», но где ставить машину? А если у тебя ребенок-инвалид? Чем ближе к входу ты поставишь машину, тем меньше несчастной маме придется пронести на руках своего дитя. А таких там очень много. Это краевая больница! Люди едут из разных сел и городов нашего края. В радиусе 50 метров имеется парковка, но она неболь-

шая. Так вот, все дня и наблюдала и ничем не могла помочь людям. Сотрудники ГИБДД караулят за углом свою жертву, каждые 30 минут объезжая владения, выматривают, как только подъезжает машина и ее хозяева отходят, тут же появляются четыре эвакуатора и стремительно (я такой оперативной работы еще не видела), в течение 10 минут, забирают машины. Если же кто-то успел вернуться со словами «Что же вы делаете? Это же больница, а не публичный дом!», то им просто смеются в лицо. Интересно, кому принадлежат эвакуаторы, - уж очень все налажено. Они просто стоят за углом, сделав рейс, и ждут, когда им подадут сигнал. Ушлые таксисты тоже стали промышлять подол легким бизнесом (не все), наклеили на стекло наклейку: «За отдельную плату поможем найти автомобиль!» Мне страшно представить себя на месте этих родителей. Пусть хоть кто-нибудь из органов власти придет и подлня накладывает за этим! Несложно будет подсчитать, сколько десятков тысяч зарабатывается на этом в день.

Подготовила ЛУСИНЕ ВАРДАНЯН.

ИТОГИ

Ветеран моей семьи

В управлении по молодежной политике аппарата правительства Ставропольского края подведены итоги патриотической акции «Ветеран моей семьи».



• Ангелина Закота (слева) и Екатерина Шумак как авторы лучших публикаций о своих родных-ветеранах получили в награду грамоты и эксклюзивные альбомы.

сте было и описание подвига: в январе 1942-го он вынес с поля боя 20 тяжело раненных солдат. Автор второго рассказа живет в Дивном. Ангелина Закота перешла в седьмой класс, она отличница. Ее прадедуска Дмитрий Яковлевич Чайка ушел на фронт и в 1943 году про-

пал без вести. Жена его вскоре тяжело заболела, и двоих детей определили в детский дом. Так случилось, что они потеряли друг друга на много лет. Но чудеса случаются - было это через десяток лет после Победы. Стайка девчонки в дивенском кинотеатре позвала подругу:

- Рая Чайка, иди к нам! В подошедшей девушке один мужчина узнал голоса своих соседей, которая потерялась еще совсем маленькой. Он-то и привел ее в семью.

Другой прадед, Николай Дмитриевич Закота, был призван на фронт в 43-м и воевал до самой Победы. Потом работал составителем поездов на железнодорожной станции в Дивном, был уважаемым человеком. Очень любил и баловал своих четверых внуков. Жалко, что рано умер...

Заместитель главы администрации Андрей Булавинов рассказал, что апанасенковская молодежь принимает активное участие в патриотических акциях. Так, нынешней весной близ озера Маньч был открыт памятник павшим в боях за освобождение Дивного. Благодаря взрослым и юным патриотам Ставрополя и Калмыкии возвращены из небытия десятки имен красноармейцев - они высечены на гранитной плите.

Продолжением официальной мероприятия стала экскурсия по Приманьчю. Гости показали исторические места близ села Маньчского, где когда-то жили спешереженцы, на этом месте сохранилось основание дизельной электростанции - сооружение невероятной прочности. Полюбовались они и гордостью сельчан - мельницей, построенной в конце XIX века, она обеспечивала хлебом несколько поселений. Местный священник отец Алексей провел экскурсию по территории храма, подарил гостям павлины перья - эти птицы живут здесь уже много лет и вполне могут чувствовать себя не только во дворе, но, случается, и на сельских улицах - и никто их не обижает.

НАДЕЖДА БАБЕНКО.
Фото автора.



УЧАСТНИКИ должны были разместить на личной страничке в социальных сетях социальный пост о родственнике - ветеране Великой Отечественной войны или труженике тыла. Организаторы рассмотрели более 80 работ, 20 из них признаны победителями. В числе лучших рассказы Ангелины Закота и Екатерины Шумак из Апанасенковского района.

На днях в администрации этого муниципального района состоялась церемония награждения. Из краевой столицы приехали представители Центра молодежных проектов во главе с начальником отдела Ольгой Ловушкиной.

Кроме грамот центра авторы лучших публикаций получили в награду эксклюзивные альбомы. Конечно же, присутствующим интересно было узнать, как хранят память о солдатах войны их потомки. Екатерине Шумак 24 года, она работает учителем начальных классов в селе Апанасенковском. В своем посте разместила рассказы о прадедушке Антоне Гиле и трех его братьях, двое из которых погибли, а двое были тяжело ранены. Антон Михайлович прожил 80 лет и до самой смерти носил в груди осколок. Служил он в Панфиловской дивизии санитаром и ранение получил при обороне Москвы. Заслужил солдат несколько боевых наград, но об одной очень важной - медали «За отвагу» - он даже не знал. Ее уже в наши дни нашли внуки в материалах Центрального архива Министерства обороны - в наградном ли-

МУТКО - КАЗАЧИЙ ВОДИТЕЛЬ

Важная новость для краевого казачества: вице-премьер по строительству и региональному развитию Виталий Мутко займет место председателя федеральной комиссии по казачеству, которая будет следить за выполнением стратегии по развитию казачества в России до 2020 года. Предполагается, что к этому сроку не менее половины казаков будет привлечено к государственной службе, а все казачьи общества внесены в государственный реестр. Соответствующее распоряжение, подписанное премьер-

министром Дмитрием Медведевым, уже опубликовано на официальном портале правовой информации.
Ю. ДМИТРИЕВА.

ШАТРЫ ДЛЯ ОБЩЕНИЯ

Рабочее совещание в Пятигорске под председательством полномочного представителя Президента РФ в СКФО Александра Матовникова было посвящено подготовке IX Северо-Кавказского молодежного образовательного форума «Машук - 2018», сообщает пресс-служба губернатора. До начала прове-

дения главного окружного молодежного события года осталась неделя. Важно все успеть к приезду молодых людей. Программа форума, как было сказано, будет разнообразной и интересной. Как отметил губернатор Владимир Владимиров, логично, что в Год волонтера «Машук» будет посвящен волонтерскому движению. Его участники приедут на Ставрополье со своими проектами. Практически все готово. Более чем вдвое увеличилась площадь 12 шатров, где будут организованы занятия и дискуссионные площадки.
Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Интересует кредитная «классика»

Еще в прошлом году «СП» неоднократно сообщала о заметном увеличении кредитной активности ставропольцев. И эта динамика на рынке банковской розницы в крае пока остается неизменной - таковы итоги первой половины этого года.



• Елена Винокурова награждена нагрудным знаком «Отличник ВТБ». Таким образом отмечены не только ее высокие личные трудовые результаты на протяжении периода работы в банке, но и достойный вклад в его успешную работу по итогам прошлого года.

ропольском крае за первое полугодие 2018-го нововведения оценили более 157 тысяч клиентов банка, что на 50% больше аналогичных прошлогодних показателей. Вместе с тем серьезный потенциал продаж банковских продуктов через цифровые каналы видится в развитии Единой биометрической системы. На пресс-конференции был затронут вопрос внедрения ВТБ дополнительной защиты с помощью биометрических данных. Планируется до конца 2019 года все отделение региона оснастить соответствующим оборудованием. Уже в этом году возможность сдать биометрию будет доступна ставропольцам в шести офисах ВТБ. Напомним, что для этого проекта было выбрано два критерия биометрии: голос и лицо. Зарегистрироваться в Еди-

ной биометрической системе сможем бесплатно каждый желающий. Процедура для клиентов ВТБ требует лишь регистрации на портале госуслуг, фотографирования и записи голоса с помощью специального оборудования, что займет буквально считанные минуты. Мы уже писали о том, что биометрия является самым передовым механизмом защиты от мошенничества. Она позволяет значительно увеличить точность распознавания человека в цифровом канале. После регистрации в Единой биометрической системе клиент сможет дистанционно оформить банковские услуги, например депозит, накопительный счет, кредит, карту и др.

ЮЛИЯ ПЛАТОНОВА.
Фото Дмитрия Степанова.

АГРОНОВОСТИ

Ньютон картофельного поля

На Ставрополье разворачивается уборка картофеля. В сельхозпредприятиях и фермерских хозяйствах убрано тринадцать процентов всей площади.

Активными темпами эта кампания идет в ООО СП «Агроинвест» - одном из ведущих отраслевых предприятий региона. В хозяйстве занимаются интенсивным выращиванием сельскохозяйственных культур с использованием инновационной оросительной системы. Еще один из секретов получения здесь хороших урожаев - оптимальный подбор и разнообразие ранних и поздних высокопродуктивных сортов картофеля, таких как «коломбо», «ньютон», «ривьера», «эволюшн» и других. Как сообщил министр сельского хозяйства СК Владимир Ситников, продукция «Агроинвеста» реализуется не только в крае, но и далеко за его пределами, причем через крупные сетевые магазины.

Витамины от Валерия Чкалова

В специализированных хозяйствах Ставрополя завершится уборка вишни и черешни. Их выращиванием занимаются семь коллективных сельхозпредприятий и пять фермерских хозяйств. Всего собрано почти 212 тонн этой витаминной продукции, что на 12 процентов весомее прошлого года, сообщили в министерстве сельского хозяйства края. По мнению министра сельского хозяйства Владимира Ситникова, та-

кой результат в значительной мере связан с внедрением интенсивных технологий возделывания этих культур и последних достижений отечественных селекционеров. К примеру, черешня в крае представлена сортами российской селекции, среди которых «ярославна», «юбилейная», «черная», «валерий «калов», «александрия». В ближайшее время в крае будет реализовано несколько инвестиционных проектов в этой сфере. Так, в этом году в Ипатовском городском округе в ООО «Гелиос» планируют заложить интенсивный черешневый сад более чем на 40 гектарах, который станет крупнейшим в регионе.

День «царицы полей»

В поселке Пятигорском Предгорного района прошел традиционный межрегиональный День поля, инициированный министерством сельского хозяйства СК и Всероссийским НИИ кукурузы, который функционирует на Ставрополье.

Большое внимание уделено производству семян отечественных гибридов «царицы полей» в рамках импортозамещения. Место проведения встречи выбрано не случайно. За 30 лет здесь создано 80 конкурентоспособных гибридов кукурузы, широко возделываемых в аграрном производстве. На долю НИИ приходится треть отечественного рынка этой продукции. Установлены тесные партнерские отношения с научно-исследовательскими центрами России, а также Венгрии, Германии, Турции и других зарубежных стран, где востребован опыт работы ставропольских ученых.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ЭКОЛОГИЯ

Как спасательный круг

Ставрополье намерено войти в национальный проект «Экология».

В ЭТОМ году объем работ по проведению противопаводковых мероприятий значительно вырос. В план первоочередных действий включены 43 противопаводковых мероприятия по расчистке и инженерной защите русел рек, что позволит увеличить их пропускную способность, напомнили в министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды СК. На эти цели с 2017 по 2021 год будет выделено почти 3 миллиарда рублей. За счет средств федерального и краевого бюджетов строятся берегоукрепительные сооружения на реке Куме в Зеленокумске протяженностью полтора километра. Общая стоимость объекта - более 90 миллионов рублей. Уже завершены капитальный ремонт гидротехнических сооружений Чигорева пруда на реке Чле в Михайловском Шапкоковского района. Стоимость работ - свыше 26 миллионов рублей. Активно идет берегоукрепление на Подкумье в Кисловодске и на Кубани в Невиномысском.

Кроме того в этом году отремонтированы гидротехнические сооружения прудов «Красный пахарь» в Михайловском и центрального пруда в селе Александровском, проведена расчистка русла Медведки в селе Гофциком Петровского района, рек Члы в Михайловском и Ольховки в Кисловодске. Будут завершены работы по защите города Минеральные Воды от склонового стока с горы Змейки. До конца года будет разработан пакет проектной документации на расчистку русла Мокрой Буйволы в Благодарненском районе, Калауса в Грачевском районе, Берестовки в Петровском, Суруля в Андроповском районе. Продолжится важнейшая работа по определению границ зон с особым использованием территорий, подчеркнул глава минприроды СК Андрей Хлопянов. К ним относятся установление границ водоохраных зон и прибрежных защитных полос водных объектов, а также зон заповедия, подтопления с целью огра-

ничения массовой застройки территорий. Еще один путь решения проблем - участие в реализации национального проекта «Экология», разработка которого ведет Министерство природных ресурсов и экологии России.

- Ставропольский край в числе первых направил свои предложения по решению проблем водного хозяйства региона, - сообщил Андрей Хлопянов. - Для нас это основной спасательный круг, с помощью которого мы можем решить наши водные проблемы, и не только. Мы также намерены войти в «Экологию» с другими инициативами. В частности, подготовлены предложения по рекультивации свалок в Железноводске, Пятигорске, Лермонтовке и Нефтекумске. Всего же в нашем плане предусмотрена работа по ликвидации 96 свалок. Кроме того мы направили свои предложения по развитию и восстановлению лесного хозяйства Ставрополья.

Т. КАЛЮЖНАЯ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА



Уникальный перелёт

В рамках масштабного проекта «Россия в поиске смысла. Поднять Россию», который реализуется при поддержке Фонда президентских грантов, состоялся первый в истории перелёт на тепловом аэростате «Россия» через высочайшую вершину Европы - Эльбрус.

Пролетев около 70 километров, шар приземлился неподалеку от Пятигорска. Пилотом аэростата был президент краевой Федерации воздухоплавания Виталий Ненашев.

Впервые этот вид аэростатов поднялся на рекордную высоту - 8400 метров над уровнем моря, и впервые Эльбрус был преодолен на воздушном шаре.

Аэростат «Россия» ранее уже выполнил полет в знаковой зоне нашей

страны - через Керченский пролив в канун Дня Победы.

Ожидаются новые уникальные полеты: в Южной Осетии, с острова Русского во Владивосток (во время Восточного экономического форума), через глубочайшее в мире озеро Байкал, а также перелеты по маршруту Золотого кольца России.

Ф. ПАНТЕЛЕВ.
Фото с сайта www.google.ru

Две ничьи на двоих

Во втором туре первенства России по футболу (второй дивизион, зона Юг) краевые команды провели поединки на выезде. Пятигорский «Машук-КМВ» играл в Назрани с «Ангустом».

«Ангуст» - «Машук» - 0:0. Состав «Машука»: Байчора (Зайцев, 58), Мулляр, Демидов, Джатиев (Борзых, 65), Блиадзе (Курджиев, 72), Ткач (Карибов, 87), Фролов, Гонгадзе, Каблахов, Гыстаров, (Кравченко, 90), Кабулов.

После стартовых викторий в календарном сезоне обе команды вышли на поле стадиона «Центральный» имени Руслана Ашуева в Назрани с решимостью продолжить свою победную поступь в турнире. Поскольку никто не уступал в единоборствах, а защита в этот день сыграла сильнее атакующих линий обеих команд, игра завершилась нулевой ничьей, по-видимому, удовлетворившей обе стороны. Команды набрали по четыре очка и находятся в верхней части турнирной таблицы.

А ставропольское «Динамо» после стартовой домашней ошечки с «Ангустом» в краснодарском поселке Прогресс встречалось с местной командой «Биолог-Новокубанск».

«Биолог-Новокубанск» - «Динамо» - 1:1 (0:0). Голы: Борисов (87) - Чернышов (81). Состав «Динамо»: Ковалев, Елисеев (Муратов, 90), Чернышов, Халиуллин, Тодуа (М. Магомедов, 78), Погожев, В. Магомедов, Шебанов, Даниелян (Сиденко, 73), Ляднев (Курачинов, 76), Шеляков, (А. Абдоков, 59).

Эта встреча также грозила завершиться нулевой ничьей, но на последних минутах поединка соперники обменялись голами. За девять минут до завершения поединка гости смогли забить мяч (отличился Игорь Чернышов) и уже было почувствовались победы. Но не тут-то было: за три минуты до истечения основного времени хозяевам удалось сравнять результат. Получилась боевая ничья - 1:1.

Результаты остальных игр 1-го тура тура: «Чайка» (Песчанокоспое) - «Дружба» (Майкоп) - 1:0, «Волгарь» (Астрахань) - «Академия» (Ростов-на-Дону) - 2:1, «Спартак» (Нальчик) - «Легион Динамо» (Махачкала) - 1:1, «Чер-

номорец» (Новороссийск) - «Спартак» (Владикавказ) - 2:2, «Краснодар-3» - «СКА (Ростов-на-Дону) - 3:1. «Урожай» (Краснодар) был свободен от игры.

В третьем туре 11 августа динамовцы принимают «Чайку» из ростовского села Песчанокоспое, а «Машук» в этот же день в Пятигорске - поселковую команду «Биолог-Новокубанск». Пятигорчане продолжают свой путь и в розыгрыше кубка страны, в котором в рамках 1/64 финала 7 августа сыграют в Астрахани с местным «Волгарем», после двух туров единолично возглавляющим турнирную таблицу среди команд второй зоны второго дивизиона.

Положение команд	В	Н	П	М	О
Волгарь	2	0	0	5-3	6
Спартак Нч	1	1	0	3-2	4
Машук-КМВ	1	1	0	2-1	4
Чайка	1	1	0	2-1	4
Ангуст	1	1	0	1-0	4
Краснодар-3	1	0	0	3-1	3
Урожай	1	0	0	3-1	3
Дружба	1	0	1	1-1	3
Легион-Д	0	1	1	3-4	1
Спартак Вкз	0	1	1	3-4	1
Черноморец	0	1	1	3-4	1
Биолог	0	1	1	1-2	1
Динамо Ст	0	1	1	1-2	1
СКА	0	1	1	2-4	1
Академия	0	0	2	2-5	0

P.S. Приводим составы краевых команд во встрече 1/128 финала Кубка России, сыгранной 30 июля. «Машук»: Байчора, Мулляр, Демидов, Фролов, Ванев, Ткач (Парсаян, 83), Каблахов (Курджиев, 90), Гыстаров, (Кравченко, 86), Борзых (Блиадзе, 74), Карибов (Джатиев, 70), Гонгадзе. «Динамо»: Ковалев, Елисеев, Чернышов, Халиуллин, М. Магомедов (Тодуа, 58), В. Магомедов (Даниелян, 76), Погожев, Карпетян (Шеляков, 59), Шебанов, Ляднев (Абдоков, 76), Есин (Курачинов, 46).

С. ВИЗЕ.

Территория	Дата	Атмосферные явления	Ветер, м/с	t воздуха, °C
Западная зона Ставрополь, Невинномысск, Новоалександровск, Красногвардейское, Донское, Грачевка	07.08	☁	В 1-2	19...23 27...31
	08.08	☁	СВ 3-7	21...23 27...30
	09.08	☁	В 4-9	17...19 19...20
Р-н КМВ Минводск, Пятигорск, Кисловодск, Георгиевск, Новополисовск	07.08	☁	В 3-9	19...24 27...32
	08.08	☁	ЮВ 3-8	20...23 27...32
	09.08	☁	СВ 4-9	16...20 22...23
Центральная и Северная зоны Светлоград, Александровское, Новоселицкое, Благодарный, Ипатово, Дивное	07.08	☁	ЮЗ 1-2	18...26 30...33
	08.08	☁	С 1-4	20...26 30...33
	09.08	☁	СВ 5-9	20...21 21...22
Восточная зона Буденновск, Арзгир, Левозумское, Зеленокумск, Степное, Рощино	07.08	☁	СВ 1-3	19...27 28...34
	08.08	☁	Ю 3-6	21...27 27...35
	09.08	☁	СВ 6-11	18...22 22...24

ясно ☁ переменная ☁ облачно ☁ дождь ❄️ снег ⚡ гроза
облачность

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Недостаток в необходимых средствах. 3. Рыба семейства окуневых. 7. Деловой или национальный. 8. Театр в Москве. 10. Римский император. 11. Предмет мебели. 13. Героиня романа Грина «Алые паруса». 15. Участник, занявший одно из первых мест. 16. Отряд охраны. 20. Жареная для шашлыка. 23. В долине какой реки стоит поселок Красная Поляна? 25. Содержимое кюта. 26. Овощи, сделанные в форме орешка с помощью специальной выемки. 27. Разведывательный отряд на Руси. 28. Мышиный рай под большим замком. 29. Часть упряжи лошади.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Швейцарская пищевая компания, выпускающая шоколадки. 2. Игра, в которой из костей может возникнуть рыба. 4. Любимая ягода Шукшина. 5. Название этого единоробства состоит из трех японских слов «гармония», «внутренняя сила» и «путь». 6. Воспаление нервов. 7. В изобразительном искусстве: набросок, эскиз, этюд. 9. Французская певица по имени Мирей. 12. Шелуха подсолнечника. 14. Стеклашка от Сваровски. 17. Возвышение в храме. 18. Человек, думающий только о себе, своих удобствах и выгодах. 19. Это имя означает «маленький». 21. Имя Ростовской. 22. Шелестящий наряд дерева. 23. Туман, непрозрачность воздуха. 24. Урожайное порождение генов изменений.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 3 АВГУСТА.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Волокно. 4. Рыбак. 9. Лучина. 10. Оттава. 11. Бин. 12. Наигрыш. 14. Ода. 15. Тестер. 16. Портье. 22. Гор. 23. Никотин. 24. Суп. 25. Апломб. 27. Арапат. 29. Антонов. 30. Фамилия. **ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Вельбот. 2. Личина. 3. Кон. 5. Бит. 6. Краков. 7. Вратарь. 8. Джигит. 12. Ноктюрн. 13. Штурман. 17. Награда. 18. Глория. 19. Запятая. 20. Пролет. 21. Астрал. 26. Мон. 28. Рим.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Без права на ошибку

У взрывотехников нет права на ошибку. Об особенностях их работы рассказал начальник инженерно-технического отделения ОМОН управления Росгвардии по Ставропольскому краю. По понятным причинам его имя называть не будем.

3 А ВРЕМЯ работы полковник имел дело со всем, что может взорваться. Это были и снаряды, оставшиеся в наследство со времен Великой Отечественной войны, и самодельные взрывные устройства.

Одну из таких опасных находок обнаружили совсем недавно, в апреле. В районе Елагина пруда на окраине Ставрополя прохожие нашли подствольный гранатомет и боеприпасы к нему. На место прибыли инженеры-саперы и обезвредили находку. Неизвестно, пытался ли кто-то избавиться от ненужной «игрушки» или она пролежала там с незапамятных времен.

С каждым годом в Ставропольском крае таких находок все меньше, - отмечает полковник. - Да и боеприпасы времен Великой Отечественной войны находим крайне редко.

Был и всплеск, когда приходилось выезжать на вызовы почти каждый день. Например, в Александровском районе черные копатели «поработали» на участке, где проходили боевые действия во время Великой Отечественной войны. Снаряды находили постоянно.

Полковник предупреждает: если во время раскопок вы обнаружили что-то подобное - никакой самостоятельности! Нужно немедленно обратиться в полицию. Может показаться, что изъятый коррозионный кусок металла не представляет угрозы. Однако состояние снаряда может быть критическим, поэтому приходится проводить взрывные работы на месте.



Аккуратнее нужно быть и с бытовыми вещами. Бдительность никогда не повредит. Но все-таки часто вызовы оказываются ложными.

Однажды мы приехали на звонок пожилой женщины, - говорит мой собеседник. - Она увидела, как кто-то закапывает в кустах непонятный предмет квадратной формы. Приехали, раскопали, а там коробка с трупом кошки. Кто-то домашнего любимца похоронил.

Особенно запомнились полковнику ЧП 30 сентября 2010 года. В

Ставрополе неподалеку от кафе «Глория» была обнаружена машина ВАЗ-2107 со взрывчаткой. В салоне лежал обмотанный проводами труп мужчины. На место прибыли спецслужбы. Служебный пес дал понять, что в автомобиле опасная начинка. А в 30 метрах от кафе нашли бензобаки, в которых находилось еще одно взрывное устройство. Тогда эвакуировали около трех тысяч человек.

ВЕРОНИКА ТИМОФЕЕВА.
Фото пресс-службы управления Росгвардии по Ставропольскому краю.



У стоматолога.
- Доктор, а разве гелий издает от боли?
- Нет, но кричать вы будете прилично!

Я знаю, сколько нужно женщине пар обуви для счастья! На одну больше, чем у нее есть.

- А ты где работаешь?
- В Яндексе.
- Таксист, значит...

Если в знойный летний денек по подоконнику застучали капли, не спешите радоваться, возможно, это не грибной дождик, а кондиционер соседа.

Штирлицу из Центра шашлыка

шифровка, в которой было сказано, что ему придется стать камикадзе. «Переводят в Грузию», - с радостью подумал Штирлиц.

После того как матерные слова стали заменять звездочками, меня начал напрягать коньяк. Что там, за этими звездочками?..

Если у вас на рабочем столе завялялось письмо, на которое вы должны были ответить полгодика назад, начните ответ так: «Вот уже шесть месяцев мы читаем и перечитываем ваше письмо...».

Как только дети начинают жить отдельно от родителей и на свои деньги, они начинают понимать, что они не самые умные, а их родители - не самые глупые.

Парковочное место зарабатывать в час больше, чем я.

Зашел в метро. Стоит девушка беременная, месяц 8-9-й. Милостиво просит. Жалко ее стало. Уже года два тут стоит, никак родить не может.

Надолго зазавнушая черная полоса в жизни говорит только об одном - такого количества буду-

щего счастья я, наверное, не переживу!

Предусмотрительность по-русски - это когда на шашлыки берут не только древесный уголь, но обязательно и активированный.

Маленькие хитрости. Если вы начали учить свою маленькую дочь игре на фортепиано, у вас появится шанс купить соседнюю квартиру за полцены.

Глеб уже попробовал водку, виски и коньяк, однако Оксана никак не хорошеяла...

- Откуда ты знаешь, что я не серийный убийца? - спросил меня подсевший попутчик.

Шансы на то, что двое серийных убийц окажутся в одной машине, просто ничтожны, - ответил я.

- Дорогой, помнишь, когда мы с тобой познакомились, какая гроза была? Бесперывно гремел гром, и молнии превратили ночь в день! - Да-а-а... Помню. А я, идиот, тогда не понял предупреждений природы!



УЧРЕДИТЕЛИ:

Правительство Ставропольского края
Дума Ставропольского края
АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

Главный редактор
В.В. БАЛДИЦЫН

ИЗДАТЕЛЬ:

АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:

355008, г. Ставрополь, пр. К. Маркса, 15

E-MAIL:

gazeta@stavpravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ

Приемная - 94-05-09
Бухгалтерия - 94-05-95

Журналисты:

94-07-05, 94-15-39,
94-12-67

РЕКЛАМА - 945-945

ЧИТАЙТЕ НАС В ИНТЕРНЕТЕ -

http://www.stavpravda.ru

Газета распространяется по подписке (подписной индекс 12696), в розницу, на бортах воздушных судов авиакомпаний, выполняющих регулярные рейсы из аэропортов Минеральных Вод и Ставрополя

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:



Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС), 127137, Москва, а/я 102 - для писем, тел./факсы: (499) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjorn@mtu-net.ru, www.arspress.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ № ГУ 26-00409. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции

Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна

Редакция не всегда может установить авторство фотографий, публикуемых в номере. При обращении в редакцию авторы могут получить honorarium по действующим в «СП» расценкам

Газета набрана и сверстана в редакции «Ставропольской правды»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Отпечатано в типографии ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154)

Тираж 8.016

Заказ № 2030

Время подписания в печать: по графику - 19.00, фактически - 19.00

АВТО С НАЧИНОК

В Апанасенковском районе окончено расследование уголовного дела за незаконные приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта наркотического средства в крупном размере. А началось все в марте нынешнего года, когда сотрудники Госавтоинспекции Апанасенковского района на стационарном посту ДПС для проверки документов остановили автомобиль. А в нем обнаружили и изъяли полимерный сверток с шестью пакетиками героина. Владелец наркотика, а его было 9 граммов, пассажир автомашины, 33-летний житель соседнего региона. Сейчас по приговору суда ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок три года и два месяца, рассказали в пресс-службе ГУ МВД России по краю.

ДОВЕЛ ДО БАНКРОТСТВА

Полицейские следователи возбудили уголовное дело за преднамеренное банкротство в отношении директора предприятия по производству электромонтажных работ поселка Солнечнодольска Изобильненского городского округа. Мужчина подотруживает в совершении ряда сделок по отчуждению имущества предприятия по ценам ниже рыночных: он продал по дешевке более 10 единиц техники предприятия.

НАЗАНИМАЛ 15 МИЛЛИОНОВ

В Благодарненском районе осужден Юрий Забудский, виновный в мошенничествах. Как сообщает прокуратура Ставропольского края, в 2001 году Забудский попросил знакомого одолжить ему 11 миллионов рублей для вложения в финансовые

СУД ДА ДЕЛО

операции на одной из фондовых бирж. У другого знакомого взял в долг 2 миллиона рублей. А в 2011 году он одолжил у всех друзей еще по 2 миллиона рублей. Все деньги Забудский должен был вернуть под проценты и не вернул. Преступнику назначено наказание в виде 5 лет и 6 месяцев колонии общего режима.

ОБЧИСТИЛ СВОЮ ФИРМУ

В полицию Буденновского района обратился представитель одного из сельскохозяйственных кооперативов. Он пожаловался, что с предприятия похищено имущество стоимостью 58 тысяч рублей. Как сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Ставропольскому краю, подозреваемым оказался сотрудник кооператива. Вместе с двумя знакомыми он проник на территорию предприятия и похитил сельскохозяйственное оборудование. Злоумышленники сдали краденое в пункт приема металлолома, а вырученные деньги потратили.

ОХОТНИК НА БАНКОМАТЫ

Ессентукский городской суд признал виновным М. Степаняна в двух кражах. В феврале он подвезал к отделению одного из банков, закрасил объективы видеокamera краской из баллончика, а потом один

НАРКОПРИТОН ПРИКРЫЛИ

57-летняя жительница Курского района устроила у себя дома наркопритон. Как сообщает пресс-служба ГУ МВД России, при обыске у нее были найдены предметы, предназначенные для приготовления наркотиков. Уголовное дело направлено в суд.

СЕЙФ-ПУСТЫШКА

Лермонтовский городской суд признал виновными в грабеже ранее судимых В. Трекозова, Ю. Угурала, Р. Мухина и А. Джаргана. Как сообщает пресс-служба Ставропольского краевого суда, в октябре прошлого года мужчины проникли на терри-

ТОРИЮ БАЗЫ ТОРГОВОГО ЦЕНТРА «ВЕРШИНА»

Они избили сторожа, и тот потерял сознание. Один из злоумышленников остался на месте, а остальные подыехали к хранилищу и вытащили сейф. Но денег там не оказалось. Зато был планшет, по которому преступников позже и вычислили полицейские. Трекозову назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 10 лет, Мухин получил 9 лет, Угурал - 8 лет и 6 месяцев, а Джарган - 7 лет. Все они будут отбывать наказание в исправительной колонии строгого режима.

М. СКВОРЦОВА.

УКРАЛ У ФЕЛЬДШЕРА «СКОРОЙ»

В Ставрополе суд вынес приговор ранее судимому 30-летнему местному жителю. Как сообщает прокуратура Промышленно-го района, в прошлом году мужчина вызвали скорую помощь из-за боли в почках. Но, несмотря на боль, мужчина дождался, пока медики отвлекутся, и украл у фельдшера мобильный телефон SONY стоимостью 20 тысяч рублей. Затем злоумышленник вынул смартфон из кармана, чтобы позвонить за ним вернуться. Вор признался в краже. Ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года и 1 месяц исправительной колонии строгого режима. **В. ТИМОФЕЕВА.**

Губернатор и правительство Ставропольского края выражают глубокие соболезнования члену Совета Федерации Федерального Собрания РФ В.В. Гаевскому в связи с уходом из жизни его матери
Елизаветы Романовны.

Депутаты и сотрудники аппарата Думы Ставропольского края выражают глубокие соболезнования члену Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации - представителю от Думы Ставропольского края В.В. Гаевскому в связи со смертью его матери
Елизаветы Романовны и разделяют с ним горечь невозможности утраты.

Коллектив министерства дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края глубоко скорбит по поводу безвременной смерти **ИВЧЕНКО Сергея Сергеевича**, директора Георгиевского филиала государственного унитарного предприятия Ставропольского края «Минераловодское ДРСУ», и выражает искренние соболезнования его родным и близким.